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Yrityksenne toimiala

Ilmastokysely 2025
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Onko yrityksenne asettanut päästövähennystavoitteita? 

Ilmastokysely 2025
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Onko yrityksessänne laskettu hiilijalanjälkeä (toiminnan aiheuttamat 
ilmastopäästöt)? 

Ilmastokysely 2025
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Onko yrityksessänne laskettu hiilikädenjälkeä (tuotteiden tai palveluiden 
ilmastohyötyjä)? 

Ilmastokysely 2025
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Millaisia ilmastotoimia yrityksessänne on tehty tai tehdään? [Voit valita 
useita vaihtoehtoja] 

Ilmastokysely 2025
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Mikä on yrityksessänne tärkein syy ilmastotoimille?
[Valitse 1-3 tärkeintä syytä] 

Ilmastokysely 2025
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Jos ilmastotoimia ei ole tehty tai ne ovat jääneet vähäisiksi, miksi näin? 
[Valitse 1-3 tärkeintä syytä] 
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Osallistuuko yrityksenne julkisiin hankintoihin?

Ilmastokysely 2025
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Edellytetäänkö julkisten hankintojen kilpailutuksissa ilmastotoimia? 

Ilmastokysely 2025
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Väittämä: Yrityksemme ilmastotoimet ovat taloudellisesti kannattavia. 

Ilmastokysely 2025
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Väittämä: Ilmastotoimet ovat yrityksellemme.... 

Ilmastokysely 2025

12,0%

16,8%

32,0%

36,0%

3,2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Välttämättömiä markkinoilla pysymiseksi Kilpailuedun lähde Molempia Ei kumpaakaan En osaa sanoa

Pr
os

en
tt

i



Kuinka ajankohtaisena aiheena koet luonnon monimuotoisuuden 
(sisältäen riippuvaisuuden luonnosta, luonnon monimotoisuuden 
edistämisen ja luontokadon torjumisen) oman yrityksesi kannalta?

Ilmastokysely 2025
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Vaikuttaako Yhdysvaltain uuden presidentin politiikka yrityksenne 
ilmastotoimiin? 

Ilmastokysely 2025
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Vaikuttaako EU:n kestävyyssääntelyn ehdotettu keventäminen yrityksenne 
ilmastotoimiin? 

Ilmastokysely 2025
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Mitä muuta haluat sanoa ilmastotoimiin liittyen? Voit esimerkiksi kertoa 
tarkemmin yrityksenne ilmastotoimista, perustella aiempia vastauksia tai 
kommentoida vapaasti.

Ilmastokysely 2025

• Suomalaisyrityksillä on jo muutenkin takamatkaa kilpailijoihinsa verotuksen, työvoimakustannusten ja lainsäädännön kautta. Ilmastotoimet ylimitoitettuina melko varmasti varmistaisivat sen, 
että tässä maassa ei kannata valmistaa enää mitään. Kohtuulliset, arkijärjellä perusteltavissa olevat ilmastotoimet ovat järkeviä, mutta toisaalta ne eivät tulekaan lainsäädännöstä, vaan omasta 
halusta toimia oikein.

• Ostamalla päästöoikeuksia, ei vähennetä päästöjä. Päästöt pysyvät samana, mutta tuotteen hinta nousee. Palkkaamalla päästölaskija, hinta nousee, päästöt eivät vähene. Joten 
"ilmastotoimien" mielekkyys on mikä? Päästöt kasvaa, hinta nousee, mutta mikään ei muutu.

• Tuntuu hieman turhalta kiinnittää lisää huomiota nykyäänkin jo hyvin hoidettuun ympäristöpolitiikkaamme kun Kiinassa rakennetaan jatkuvasti uutta hiilivoimaa ja Venäjä sekä Ukraina tuottaa 
sodassa päästöjä 10x Suomen vuosipäästöt (Venäjän vastuulla).

• Miten tekin lähdette tälläseen vihervasemmistolaisten kyselyyn ? Yrittäjien puolella ja kysellään ilmastotoimista Eiköhän tämmöset utopistiset ilmastotavoitteet vähennä työpaikkoja ja 
karsii teollisuutta !

• On tieteen ja tosiasioiden vastaista kuvitella, että homeopaattisen pieni muutos inertin molekyylin pitoisuudessa, jonka absorptionspektri on logaritmisesti kyllästyvä, aiheuttaisi mitään 
olennaista vaikutusta alailmakehän lämpötilamittauksien keskiarvoon. Toki tämä on upea mahdollisuus kaikille tehdä rahaa.

• Isossa kuvassa kannattaisi alkaa miettimään miten helpotetaan PK sektorin yritysten erilaisia byrograattisia vaatimuksia. Tulevaisuuden toiminta tulee keskittymään vain isoille toimijoille alalla 
kuin alalla koska pinten resurssit ei pian riitä vastaamaan kaikkiin vaatimuksiin jotka tuodaan lakien kautta.

• Olemme saaneet Ekokompassi-ympäristösertifikaatin ja toimimme sen edellytysten mukaisesti.
• "Olemme tehneet ilmastotoimia vuodesta 1991. Ei alkanut ilmastotoimina, vaan energiatehokkuuden lisäämisenä ja siten kykynä pysyä markkinalla. Olemme edelläkävijöitä, ja saaneet siitä 

todellista kilpailuetua. TOL-luokituksesta puuttuu tapahtumateollisuus. Se on saatava sinne."
• Taloudelliseen kannattavuuteen liittyen: Sikäli kun ilmastoitoimet ovat energiatehokkuuteen liityviä ne ovat myös taloudellisesti kannattavia keskipitkällä tai pitkällä aikavälillä. Kokonaisuuten

kuitenkin ilmastotoimet ovat kannattamattomia.
• Tässä voinee todeta, että ilmastotoimet ovat isossa mittakaavassa globaalisti pelkkää viherpesua. Esimerkkinä data center -hype: Suomeen halutaan datakeskuksia, koska täällä on tarjolla 

"vihreää" energiaa. Data centereissä sitten jauhetaan kryptoa tai viritetään mainosalgoritmeja entistä osuvampaan mainostamiseen. Tässä ei ole mitään järkeä: vihreä energia suunnataan 
kohteisiin, jotka ovat turhia. Samaan aikaan ruskeaa energiaa tuotetaan enemmän kuin koskaan. Maapallon lämpötilan pitää nousta vielä muutama aste, vasta sitten alkaa homma valjeta. 
Meikäläisten ekoteot ovat tässä mittakaavassa varsin merkityksettömiä.

• Terapia- ja valmennuspalveluiden ilmastopäästöt ovat pieniä. Suurin kulutus lienee it-välineiden ja tilojen käyttö ja jossain määrin liikkuminen.
• Koemme, että ilmastotoimet ml. luonnon monimuotoisuuden huomioiminen on osa yrityksemme yhteiskuntavastuuta. Vaikka pakottavaa tarvetta ei olisikaan, haluamme kuitenkin tehdä 

asioita.



Mitä muuta haluat sanoa ilmastotoimiin liittyen? Voit esimerkiksi kertoa 
tarkemmin yrityksenne ilmastotoimista, perustella aiempia vastauksia tai 
kommentoida vapaasti.

Ilmastokysely 2025

• Yrityksissä tulisi laskea enemmän hiilikädenjälkeä kuin hiilijalanjälkeä. Suomalaisen vientiteollisuuden ja ilmastonmuutoksen kannalta on huomattavasti tärkeämpää, miten paljon esim. 
liikkuvat työkoneet kuluttavat energiaa elinkaarensa aikana kuin se, paljonko päästöjä tehtaan henkilöstöravintola aiheuttaa.

• Vastaan Tampereen seurakuntayhtymän puolesta. "Toimialamme" on erityislaatuinen. Toimimme aktiivisesti ympäristön hyväksi ja ilmastomuutoksen torjumiseksi. Meillä on kunnianhimoiset 
tavoitteet, joissa liitymme Hiilineutraali kirkko 2030 ja Hiilineutraali Tampere 2030 ohjelmiin. Uusi ympäristöohjelma on hyväksytty tänä keväänä. Viime vuonna laadimme 
ympäristökasvatusohjelman. Erityisesti kiinteistöihin liittyen olemme onnistuneet vähentämään päästöjä ja ympäristökuormitusta huomattavasti.

• Pyrimme liiketoiminnassamme huomioimaan ilmastonäkökulmat ja tekemään valintamme sekä päätöksemme niitä tukien.
• "Yhtiössä siirrytty sähköautoihin.
• Työmatkaliikenteeseen panostettu kannustamalla polkupyöräedun nimissä kulkemaan polkupyörällä toimistolle."
• "Korostetaan ihan turhaan asian merkitystä.
• Tässä on merkittävimpiä tahoja Kiina ja Intia."
• Toimitukset suoraan valmistajalta asiakkaille, kierrätämme tuotteet valmistajien pahvilaatikoissa asiakkaille (ei omia laatikoita). Pienen yrityksen mahdollisuudet on suurelta osin järkeistää 

logistiikkaa ja jättää tuotteista esim. pois turhat muovikääreet.
• ICT alan yrityksenä autamme asiakasyrityksiä digitalisaatiossa ja ilmastotoimissa. Omalta osaltamme, tulisi selvittää käyttämiemme ja asiakkaidemme käyttämien pilvipalvelujen hiilineutralius

ja kohdentaa ostot tästä näkökulmasta hiilineutraalimpeihin kotimaisiin tai eurooppalaisiin palveluntuottajiin.
• Tiukempi säätely on tarpeen kansainvälisellä tasolla luonnon monimuotoisuuden, ilmaston ja ja ympäristön suojelemiseksi.
• Kestävän kehityksen suunnitelman laadintatyö on juuri käynnistymässä.
• Oman näkemykseni mukaan ilmastotoimet ovat nykyisin pääosin vielä ns. viherpesua ja lisäävät monien sellaisten yritysten hallinnollista taakkaa, joissa toimilla ei kuitenkaan varsinaisesti 

saavuteta mitään. Tosiasiallisten toimien tulisi olla siellä, missä päästötkin syntyvät.
• On ok ostaa kiinalaisia tuotteita joiden kestävyyssertifikaatit ovat hihasta samaan aikaan kun euroopaplaisen yrityksen tulee oikeasti noudattaa sääntöjä. Tähän travitaan muutos!
• "Lähiluonnon merkitys työntekijöidemme henkiselle hyvinvoinnille on hyvin merkittävä! Käytännössä tämä tarkoittaa sitä, että jos ""rakennettu ympäristö"", maatalous tai jokin muu ihmisen 

toiminta hävittää lisää ns. koskematonta tai edes lähes luonnonmukaista metsää tai luontoa, niin sillä on taloudellisestikin mitattavia epäsuoria vaikutuksia työntekijöidemme tuottavuudelle. 
Lisäksi tämä tarkoittaa myös sitä, että jos esim. Pirkkalan lähiluontokohteita tuhotaan, niin työntekijämme ovat indikoineet haluavansa muuttaa muualle. Tämä voi tarkoittaa, että he saattavat 
haluta samalla vaihtaa työpaikkaa.

• Tällaiset asiat pitäisi ottaa huomioon maankäyttöön liittyvässä päätöksenteossa nykyistä voimakkaammin. Pääsääntö: aina kun ""luontoon"" kajotaan, niin se tarkoittaa luontokatoa, ja se ei 
tule ""ilmaiseksi"" - edes talousmielessä."

• osallistumme juuri tällä hetkellä Keskuskauppakamarin järjestämään Ilmasto-ohjelmaan ja se on ollut ihan mukava tapa lähestyä aihetta näin pk-asiantuntijayrityksen näkökulmasta.
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